

КРАСНЫЙ КАРАЧАЙ

Дружной подпиской на Государственный Военный Заем 1942 года дадим родной Красной Армии еще больше танков, самолетов, противотанковых ружей и орудий, пушек, минометов, пулеметов, автоматов, мин, снарядов, винтовок и патронов!

ДОЛГ КАЖДОГО ТРУДЯЩЕГОСЯ — ПОДПИСАТЬСЯ НА ЗАЕМ

Три дня прошло со дня опубликования постановления Совнаркома СССР о выпуске Военного Займа 1942 года. Эти три дня явились демонстрацией великого патриотизма советского народа, его сплоченности вокруг партии Ленина—Сталина, его воли к победе над фашистскими захватчиками. Миллионы трудящихся уже подписались на заем. По Карачаевской автономной области за эти три дня число подписавшихся на Военный Заем достигло почти 15 тысяч человек, а сумма подписки приближается к 7 миллионам рублей.

Средства от Военного Займа 1942 года предназначены на войну против гитлеровских полчищ, на финансирование расходов по содержанию и оснащению героической Красной Армии и Военно-Морского Флота, защищающих честь и свободу народов Советского Союза от германо-фашистских захватчиков. На средства от займа будут построены новые тысячи танков, самолетов, пушек, Красная Армия получит дополнительное оснащение всеми видами современного вооружения, которые ускорят окончательный разгром гитлеровской банды. И каждый трудящийся понимает, что его прямой долг подписаться на заем, помочь быстрее завоевать победу.

Наш гражданский долг подписки на заем оказать поддержку Красной Армии, которая героически защищает нас от нашествия фашистских разоружителей,—защита на собраниях в сельхозартелях „Ударник“, ст. Зеленчукской, 65-летний колхозник тов. Семенов.

Также говорит колхозник-горец из аула Хурзук тов. Борлаков—отец четырех бойцов Красной Армии:

— Гитлеровские палачи сеют смерть и разрушение... Эти кровавые злодеи пытаются надеть немецкое ярмо на свободные советские народы. Не бывает этому никогда! Отдадим займы деньги своему государству, чтобы оно как можно быстрее построило на них больше оружия и обратило его против банды Гитлера.

Патриот тов. Борлаков подписался на заем на 400 рублей, а после подписались другие колхозники сельхозартели им. Ворошилова на 11500 руб.

Вместе с подпиской на заем колхозники сразу погашают ее наличными.

Успех Военного Займа виден и из того, что большинство рабочих и служащих подписываются на месячный, полуторамесячный и двухмесячный заработок,—на сумму, в два раза большую, чем подписывались на прошлые займы. Гораздо быстрее идет и распространение Военного Займа, чем предыдущих займов. В аулах Учкуланского района, например, подписались за два минувших дня больше, чем в прошлом году за месяц.

Однако, самоуспокаиваться рано, это было бы вреднейшей ошибкой. Нельзя представлять распространение займа самотеку. Партийные, советские, профсоюзные и комсомольские организации, весь актив партийный и непартийный должен как никогда развернуть агитационно-массовую работу, добиваясь охвата подпиской каждого трудящегося, закрепляя подписку на заем колхозников наличными деньгами.

Организационная и массовая работа должна быть развернута всюду, особенно на отдаленных кошах Лабинской прирезки и в полевых бригадах Эссентукской прирезки, где находятся сейчас сотни колхозников Учкуланского, Микояновского и Малокарачаевского районов.

Нашим лозунгом, лозунгом каждой парторганизации, каждого коллектива предприятия, колхоза и учреждения должно быть: ни одного трудящегося без облигаций Военного Займа!

КОЛХОЗНИКИ ВНОСЯТ НАЛИЧНЫЕ ДЕНЬГИ

Каменномост (по телефону) Колхозы аула Каменномост по решению общих собраний колхозников и колхозниц выделяли из своих доходов 40 тысяч рублей на приобретение облигаций Военного Займа 1942 года. Колхоз им. Чкалова облигаций займа приобретает на 15 тысяч рублей, „Ленин-Джол“—на 10 тысяч рублей и им. Микояна—на 15 тыс. рублей.

Колхозные агитаторы и депутаты аулсовета оформляют индивидуальную подписку на заем. Многие колхозники, подписываясь на заем, тут же вносят и наличные деньги. Колхозник сельхозартели артели им. Чкалова тов. Уртенев подписался на 500 рублей и его жена—на 400 рублей. Из этой суммы они внесли наличными 200 рублей. Колхозник артели „Ленин-Джол“ тов. Герюгов приобретает облигаций на 400 рублей и уже внес наличными—100 рублей.

На Эссентукскую прирезку, где на весеннем севе занято большое количество колхозников аула Каменномост, выехали агитаторы. Они в полевых бригадах этих колхозов проводят беседы о займе и подписку на него.

М. Чомаева.

С большим подъемом проходит подписка на Государственный Военный Заем в ауле Верхняя Мара, где трудящиеся и колхозники за один день подписались на 55.750 рублей и внесли наличными в погашение этой суммы 8.000 рублей.

Члены колхоза им. Кирова тт. Тохтаулов Узеир и Блмготовов Шугай подписались по 500 рублей каждый и внесли наличными в погашение своей подписки по 300 рублей. Колхозники из сельхозартели им. Тельмана тт. Карабаев Тохтар и Болтачиев Нурхан подписались по 500 рублей каждый и внесли за облигации по 300 рублей. В колхозе „Большевик“ тов. Джанкезов подписался на 1500 руб. и внес 500 руб.

НА МЕСЯЧНЫЙ И ПОЛУТОРАМЕСЯЧНЫЙ ЗАРАБОТОК

Кисловодск (по телефону). С воодушевлением встретили постановление правительства о выпуске Государственного Военного Займа 1942 года рабочие и служащие пимонатной фабрики артели „Объединенная жизнь“. На заем здесь подписались каждый член коллектива. При месячном фонде зарплаты 63 тыс. рублей они приобретают облигаций займа на 68 тыс. рублей. Работница тов. Урусова, получая 250 рублей в

Члены колхоза „Красный Октябрь“ Нижнемаринского аудного совета тт. Джанкезов Мурат, Узденов Хусейн и Мамаев Ахмат приобрели облигаций на 500 рублей каждый и полностью погасили свою подписку наличными. А. Гармашев.

Кисловодск (по телефону). Колхоз „Красный Ударник“, Малокарачаевского района, приобретает облигаций Государственного Военного Займа на 10 тыс. рублей, из которых 5 тыс. рублей уже внес в банк. Дружно погашают свою подписку и колхозники,—15 человек, подписавшиеся на заем первыми, деньги за облигации внесли полностью. Они дали займы государству 6.000 рублей.

Кумуш. Дружно проходит подписка на Военный Заем среди колхозников аула Кумуш. На 15 апреля она составляла по аудсовету 48 тысяч рублей. Каждый колхозник дает в среднем займы государству 560 рублей. 13.000 руб. внесено в погашение подписки наличными.

Председатель колхоза „Путь Сталина“ т. Абайханов Ахмат первым подписался на 2000 руб. и внес наличными 1000 руб. Следуя его примеру, колхозница Касаева Халимат подписывается на 1000 руб. и внесла 500 руб. Эркенова Айшат подписывается на 800 рублей и внесла 400 руб. Эбзеева Дигубар подписывается на 600 рублей и погасила их полностью. Колхозники тт. Тохчуков и Кубанов М., подписавшись на 1000 рублей каждый, внесли по 500 рублей.

Председатель колхоза им. Тельмана т. Калаханов, подписавшись на 1500 рублей, погасил 1000 рублей. Полностью погасили свою подписку наличными колхозник тов. Батчаев Юсуф в сумме 800 рублей и 75-летний старик тов. Хубиев Бойчу в сумме 600 рублей.

Подписка на заем в ауле успешно продолжается. А. Гармашев.

ПОДПИСКА ЗАКОНЧИЛАСЬ В 20 МИНУТ

Зеленчукская (по телефону). 13 апреля работники районного земельного отдела, заслушав по радио постановление Совнаркома СССР о выпуске Военного Займа 1942 года, тотчас же провели подписку, оформив ее за 20 минут.

На семинедельный заработок приобретают облигаций Военного Займа

месяц, подписались на 600 рублей, тов. Богдасаров подписался на двухмесячный заработок, тов. Шахов—на полуторамесячный. 25 тыс. рублей артель дает займы государству из своих накоплений.

Сотрудники Малокарачаевского райпрокомбината при общем своем месячном заработке в 4900 рублей закрепили за собой облигаций на 7575 рублей.

Г. Тарасевич.

6.769 ТЫСЯЧ РУБЛЕЙ

Подписка на Государственный Военный Заем 1942 года по области к 24 часам 15 апреля составила 6.769.000 рублей. Рабочие и служащие подписались на 329.000 рублей, колхозники—на 1.923.000 рублей, колхозы и артели—на 1.556.000 рублей. Наличными поступило в погашение подписки от колхозников 273.000 рублей, от колхозов и артелей—102.000 рублей.

На первом месте по охвату подписки рабочих и служащих попрежнему стоит г. Микояншахар. Хорошо идет подписка в Учкуланском районе, где реализовано займа на 681.000 рублей, из которых внесено наличными 71.000 рублей. По Зеленчукскому району подписка составляет 1.664.000 рублей и поступило наличными 222.000 рублей, по Микояновскому району распространено на 1.102.000 рублей и наличными внесено 41.000 рублей, по Устьдзегутинскому—на 940.000 рублей и наличными поступило 21.000 рублей, по Малокарачаевскому району распространено к 14 апреля на 773.000 рублей и наличными поступило 15.000 рублей и Преградненскому—распространено на 256.000 рублей и поступило наличными 5.000 рублей.

ГОРНЯКИ ШАХТЫ № 1 ПОДПИСАЛИСЬ НА 61.000 РУБЛЕЙ

Успехом пользуется Военный Заем в коллективе шахты № 1 Крайтошпрома. На 15 апреля 195 рабочих, служащих и специалистов приобрели облигаций займа на общую сумму 61.500 рублей. Каждый горняк подписывается не менее, чем на месячный заработок. Стахановцы и ударники шахты подписываются на полуторамесячный заработок. Забойщики тт. И. Прокопенко, К. Чехов, С. Науменко и тягальщик А. Фомиченко приобрели облигаций на полуторамесячный заработок каждый.

НА 500—700 РУБЛЕЙ И БОЛЬШЕ

Устьдзегутинская (по телефону) Колхозники-агитаторы сельхозартели им. Микояна в полевых бригадах и на животноводческих фермах проводят подписку на Государственный Военный Заем. Колхозники и колхозницы горячо одобряют постановление Совнаркома СССР о выпуске займа. Каждый колхозник артели им. Микояна в среднем подписывается не менее, чем на 500 рублей. Колхозница Ольга Чайко приобретает облигаций на 700 рублей, Екатерина Марусьяк—на 800 рублей, т. Кучманов—на 600 рублей, т. Порфиоров—на 500 рублей и т. д. Председатель колхоза тов. Столбуно приобретает облигаций Военного Займа на 2200 рублей.

За один день—14 апреля в полевых бригадах подпиской было охвачено 62 человека, которые подписались на 36300 рублей.

Колхоз им. Микояна из своих доходов за прошлый год приобретает облигаций Военного Займа на 60 тысяч рублей. На-днях вся сумма подписки будет внесена в Устьдзегутинское отделение госбанка.

С. Бутов.

ДОМОХОЗЯЙКИ НЕ ОТСТАЮТ ОТ СВОИХ МУЖЕЙ

На собрании коллектива комбината „Севкавзолото“ 13 апреля, посвященном выпуску Государственного Военного Займа 1942 года, присутствовали не только работники комбината, но и их жены—домохозяйки. Все участницы горячо одобрили выпуск займа. Подписка здесь в первый же вечер достигла 18.000 рублей, что составляет полуторамесячный заработок всего коллектива.

Отдельно была проведена подписка среди жен работников комбината. Женщины также продемонстрировали свой патриотизм. Домохозяйки тт. Панаева, Бокарева и Фильмонова подписались на 500 руб. каждая, Заспа—на 400 руб., Морозова—250 руб. и т. д. Всего домохозяйки здесь подписались на 2450 руб.

— Мы находимся в тылу,—сказала выступая на собрании т. Бокарева, жена инженера.—Нас с вами, нашу жизнь, честь и свободу защищает Красная Армия. Бойцы жизни не жалуют на фронте. Неужели мы будем безучастны в этой священной борьбе? Нет. Сделаем все, что можем, чтобы укрепить, сделать еще сильнее нашу Красную Армию. Дадим средства на танки, пушки, самолеты, поможем быстрее разгромить фашистов!

Выступали также домохозяйки Н. С. Панаева и М. М. Фастунова, которые также говорили о своей готовности всеми силами и средствами помочь фронту и призвали дружно подписаться на Военный Заем.

А. Масунов.

НА ПОЛЯХ ВЕСЕННЕГО СЕВА

УСТЬДЗЕГУТИНЦЫ БОРЯТСЯ ЗА ЛИКВИДАЦИЮ ОТСТАВАНИЯ

Устьдзегутинская. План сева колосовых район выполнил—посеяно 2200 гектаров. Вспахано до 50 процентов всей площади яровых. Не закончили сева ранних колосовых только три колхоза: „Ильич“, „Заря социализма“ и им. 1 Мая. В этих колхозах попрежнему нет организованности в работе. Известная доля вины за отставание колхозов „Ильич“ и „Заря социализма“, находящихся на Эссентукской прирезке, лежит и на Карачаевской МТС, которая обязана обслуживать их.

Многие колхозы района засеяли колосовыми большую площадь, чем установлено планом.

Район со всей серьезностью ушел предупреждение, сделанное обкомом партии и исполкомом облсовета. Завершение сева ранних колосовых—это наш первый шаг в исправлении имевшихся недостатков. Боевой работой на пахоте и по проведению сева остальных культур Устьдзегутинские колхозы завоюют место в рядах передовиков.

Мирошниченко, секретарь Устьдзегутинского райкома ВКП(б).

Дзегутинский. Колхоз им. Калинина на 5 дней раньше срока закончил сев ранних колосовых культур на площади 70 гектаров. Плугатаря заканчивают вспашку 96 гектаров для посадки картофеля. Четвертый день все три полевые бригады соревнуются между собой, ведут посадку картофеля. Первое место в предмайском соревновании заняла бригада тов. М. Катчина, она уже посадила 15 гектаров картофеля. В этой бригаде лучшие показатели имеют звенья тт. Урусова и Аджиева.

В полевых бригадах № 3 т. Дотдаева плугатаря также досрочно вспахали 20 гектаров земли под картофель, посадка которой уже началась.

Полевые станы бригад содержатся в чистоте и порядке. После работы колхозники культурно проводят свой досуг: читают регулярно получаемые газеты, журналы, играют в шахки. Колхозные агитаторы проводят здесь беседы, разъясняя важность быстрого проведения весенних работ.

С. Коркмазов.

В УЧКУЛАНЕ ТЯГЛО РАБОТАЕТ С НЕПОЛНОЙ НАГРУЗКОЙ

Учкулан. На 15 апреля колхозами района вспахано на Лабинской прирезке и на приаульных участках 622 гектара, забороновано 296 га и засеяно 113,5 га из общей площади посевных земель, подлежащих здесь засеву,—963 гектара.

Посевные работы идут медленно, график полевых работ районом не выполняется. Только отдельные колхозы (им. Орджоникидзе, им. Калинина) работают хорошими темпами. Причины медленных темпов полевых работ в том, что на приаульных участках для скота не подвезены корма. Сею есть на кошах, на Лабе, там же и зерно, по заране его доставить в аулы руководителей колхозов не побеспокоились. И сейчас воля могут работать не с полной нагрузкой.

На-днях колхозники в сельхозартелях им. Молотова и им. Микояна переизбрали свои правления, выгнали из них бездельников. Новые члены правления должны учесть это и начать работать по-боевому, обеспечив быстрое проведение сева.

В. Волейко.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 15 АПРЕЛЯ

В течение 15 апреля на фронте чего-либо существенного не произошло.

За 14 апреля уничтожено 14 немецких самолетов. Наши потери—5 самолетов.

Наши корабли в Баренцовом море торпедировали транспорт противника, водоизмещением 9 тысяч тонн и другой транспорт, водоизмещением 8 тысяч тонн.

На одном из участков Западного фронта немцы ввели в бой резервы и предприняли контратаки, поддерживаемые танками и артиллерией. Наши бойцы отбросили противника и овладели укрепленным населенным пунктом. В течение суток немцы потеряли убитыми свыше 500 солдат и офицеров. Огнем нашей артиллерии и пехоты уничтожен немецкий танк, орудие, 22 пулемета и разрушено 22 блиндажа. Захвачены трофеи, в числе которых 11 орудий, 38 станковых и ручных пулеметов, 3 крупнокалиберных пулемета, миномет, 87 винтовок, свыше 2 тысяч патронов, 2 радиостанции, 2 полевых кухни и другое военное имущество. На другом участке фронта артиллерийским огнем уничтожено 9 немецких орудий и 4 пулеметных точки. Противник потерял убитыми до 180 солдат и офицеров.

Наша часть, действующая на одном из участков Калининского фронта, за день боев с противником захватила 5 немецких орудий, 6 минометов, 17 пулеметов, 20 ящиков снарядов, 1.000 мин, 10.000 винтовочных патронов, автостанцию и 20 повозок с продовольствием. Немцы понесли большие потери в людях.

Группа бойцов под командой лейтенанта Крюк заметила передвижение вражеского подразделения. Несмотря на численное превосходство немцев, лейтенант решил принять бой и смело атаковал противника. Немцы отступили, потеряв убитыми 60 солдат и офицеров.

Смелую вылазку в тыл противника на днях совершил танковый экипаж младшего лейтенанта Миранова. Во время рейда танкисты нанесли врагу большой урон в живой силе и уничтожили 6 орудий и свыше 20 оборонительных пунктов.

Старший сержант Геннадий Харламов огнем из винтовки сбил над полем боя немецкий истребитель.

Неоценимые помощники Красной Армии

БРЯНСКИЙ ФРОНТ, 15 апреля (ТАСС). 10 апреля Советское Информбюро сообщало о крупных успехах партизанских отрядов, действующих в Брянских лесах. В связи с этим в беседе с корреспондентом ТАСС член Военного Совета фронта сообщил:

— Каждый день приносит нам новые радостные известия об успехах партизан, действующих в Брянских лесах.

Исключительно смелый и внезапный налет на вражеский аэродром совершили недавно партизанский отряд, которым командует тов. В. Они окружили аэродром и внезапно атаковали его с нескольких направлений. Смелый налет настолько ошеломил фашистов, что они в панике сами подожгли и уничтожили 4 бомбардировщика и 13 транспортных самолетов.

Огромный урон немецким войскам нанес за последнее время отряд партизан под командованием тов. Д. Истребив охрану железнодорожной станции, партизаны этого отряда подорвали и сожгли два состава с боевой техникой врага.

Немало „весенних“ гитлеровских резервов, следующих на фронт, истребили партизаны командира тов. С. Этот отряд взорвал несколько

Отряд партизан под командованием тов. Ж. действующий в тылу немецких войск на Западном фронте, организовал засаду на одной из дорог, соединяющей два крупных населенных пункта. По дороге шла колонна немецкой пехоты. Внезапно напад на врага, партизаны уничтожили 22 гитлеровца и захватили ручной пулемет, миномет, 6 винтовок и несколько автоматов.

Пленный унтер-офицер 2 роты разведывательного батальона 30 немецкой пехотной дивизии Георг Коль рассказал: „Недавно в одном из штабных зданий города Старая Русса собрались 40 немецких солдат. Их вызвало сюда командование для того, чтобы вручить железные кресты. В самый разгар церемонии раздался взрыв необычайной силы. В результате взрыва погибли все 40 солдат, а также присутствовавшие на торжестве офицеры. Позднее выяснилось, что дом заминировали и взорвали партизаны. Несмотря на все розыски виновники взрыва не были обнаружены“.

Пленный солдат 3 роты 40 мотострелкового полка 17 немецкой танковой дивизии Георг Цехетмайер рассказал: „В армию меня призвали в середине января этого года. 11 дней я пробыл в казармах в Дунсбурге. На 12-й день меня направили на фронт. В 3 роте много солдат, которые прошли лишь двухнедельный курс военного обучения. Это главным образом рабочие, которые до самого последнего времени работали на военных заводах и пользовались отсрочкой. Из 120 солдат роты, здоровых и годных к военной службе, насчитывается не более 30 человек“.

Отступая под ударами советских войск, немецкие истребители грабят население, жгут деревни, расстреливают стариков, женщин и детей. Только в деревнях Маслово, Дубовицы, Шевелево, Ефремово, Арефино, Городок и Борисово, Ленинградской области, гитлеровцы за последнее время расстреляли 76 колхозников. Многие жители получили тяжелые увечья. По неполным данным в перечисленных деревнях сожжено и разрушено 365 домов колхозников, 4 школы, 3 клуба, все больницы, сотни общественных колхозных построек.

железнодорожных мостов и совсем недавно пустил под откос паровоз, два вагона с воинскими грузами и платформу с немецкими солдатами.

Неоценимую помощь оказывают партизаны наступающим частям Красной Армии. Последние недели особенно богаты примерами четкого и тесного взаимодействия партизан и наших частей, атакующих фашистские войска. Партизанский отряд тов. С. систематически разминует минные поля противника и устанавливает немецкие мины на коммуникациях врага. Во время боя за одно из сел партизаны заминировали пути отхода противника. На минах зажгли больше 10 немецких машин с боеприпасами, до 100 гитлеровцев были истреблены партизанами из засады. Партизаны отряда тов. И., во время боя перерезали в нескольких местах связь врага и оставили его подразделение без управления. В критический момент боя партизаны открыли в тылу немцев стрельбу и создали у фашистов впечатление, что они окружены.

Партизаны—родные братья бойцов Красной Армии. Они делают все, чтобы облегчить наступление наших частей, нанести гнусным оккупантам смертельный удар.

Г. Крылов.

ФАШИСТЫ СОЖГЛИ СТАРИКОВ-КОЛХОЗНИКОВ.

КАЛИНИНСКИЙ ФРОНТ, 15 апреля (спецкорр. ТАСС). Фашистские изверги ограбили все население деревень Бабино и Сиверки, угнали скот, а сами деревни сожгли до тла. В деревне Бабино гитлеровцы загнали в сарай 9 стариков, а остальных жителей этой деревни выстроили у

сарая. Затем у всех на глазах палачи забросали гранатами помещение, где были заперты старики, и сожгли его. В страшных муках погибли Богданов Ефим, Сазонов Егор, Никитин Александр и др.

Е. Корявичев.

НОВЫЙ НАЛЕТ АНГЛИЙСКОЙ АВИАЦИИ НА РУРСКУЮ ОБЛАСТЬ И ГАВР

ЛОНДОН, 15 апреля (ТАСС). В коммюнике министерства авиации сообщается, что крупное соединение английских бомбардировщиков совершило новый налет на Рурскую область.

Интенсивной бомбардировке подверглись промышленные объекты, причем возникло много крупных пожаров. Кроме того, английская авиация совершила налеты на доки в Гавре и на аэродромы, расположенные на оккупированной территории.

АНГЛО-АМЕРИКАНСКИЕ ПЕРЕГОВОРЫ В ЛОНДОНЕ

ЛОНДОН, 15 апреля (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, происходящие в Лондоне англо-американские переговоры продлятся, по видимому, в течение всей этой недели. В этих переговорах, начавшихся в конце прошлой недели, участвуют с английской стороны Черчилль и военные руководители Англии, а с американской—Гарри Гопкинс и начальник генерального штаба США генерал Маршалл.

Агентство Рейтер указывает, что, как полагают, переговоры касаются вопросов стратегии, обороны и контрнаступления на всех театрах военных действий, проблем снабжения, а также укрепления единого фронта союзников в экономической и дипломатической областях. Имеются все основания полагать, что переговоры развиваются успешно, так как с самого начала была достигнута общность взглядов.

ВОЙНА НА ТИХОМ ОКЕАНО

(Обзор телеграмм с 11 по 15 апреля)

Хотя японским войскам на острове Лусон за последние дни удалось достигнуть успеха в наступлении на Батаанском полуострове, борьба на Филиппинах не прекратилась, как это представляли себе японцы, а стала еще более ожесточенной. С южной части Батаанского полуострова японцы направили основной удар против расположенного у входа в Манильский залив скалистого острова Коррегидор, представляющего собой мощные укрепления. Остров подвергается непрерывному перекрестному обстрелу японских батарей с южного побережья Манильского залива и Батаанского полуострова.

Упорная борьба развернулась также на острове Себу (юго-восточнее острова Лусон), возле которого потоплен японский крейсер.

В Бирме попрежнему военные действия идут севернее городов Туингу и Проме.

В районе северного побережья Австралии у островов Новая Гвинея, Новая Британия и Тимор заметно усилилась активность авиации союзников, а действия японской авиации сократились. Австралийские бомбардировщики и истребители совершают частые налеты на северное побережье Новой Гвинеи, на Рабаул, Новая Британия и Куанг (Тимор). Бомбардировке подвергаются аэродромы, военные и другие суда, а также различные военные объекты. Японская авиация несет в результате этих операций значительные потери. За последнюю неделю только на Новой Гвинеи японцы потеряли свыше 40 самолетов. Значительные потери несет японская авиация также в операциях против острова Цейлон, 9 апреля в налете на Трикомали (северо-восточное побережье Цейлона) японцы потеряли 21 самолет.

ИЗ ИНОСТРАННЫХ ТЕЛЕГРАММ

* В Лондоне открылся четырехдневный семинар по изучению СССР для учителей Лондонского района. Этот семинар организован министерством просвещения. Его будут посещать около 280 учителей. В числе лекторов находятся видные специалисты.

* В оккупированной зоне Франции находятся в настоящее время тысячи обмороженных германских солдат с советско-германского фронта. Немецкие гарнизоны значительно сокращены. Моральное состояние солдат оккупационной армии исключительно низкое.

КОЛХОЗ „БОЛЬШЕВИК“ — ПРИМЕР ЗАБОТЫ О ЖИВОТНОВОДСТВЕ

Хусы-Кардоник. В ноябре прошлого года колхозники сельскохозяйственной артели „Большевик“, в ответ на доклад товарища Сталина в связи с XXIV годовщиной Великой Октябрьской социалистической Революции, взяли на себя обязательство образцово провести зимовку скота, полностью сохранить скотопоголовье.

Проверка состояния животноводческих ферм этого колхоза показала, что животноводы свое слово сдержали—хорошо провели зимовку скота. В начале зимы в колхозе „Большевик“ было 200 голов крупного рогатого скота и 500 овец. Все это количество скота не только полностью сохранено, но и доведено до высокой упитанности. Всю зиму на особо усиленной подкормке находилось несколько десятков стельных коров и 4 быка-производителя. Колхозные животноводы этим проявили заботу о дальнейшем росте скотопоголовья.

Сейчас на фермах колхоза начались отел. Уже отелились 37 коров. Все 37 новорожденных телат здоровы. Уход за ними поручен опытному 60-летнему животноводу тов. С. Б. Эдизу, который за 5 лет работы животноводом 7 раз премировался, много раз получал благодарности от правления колхоза за стахановскую работу.

В ближайшие дни начнется массовый отел овец. К окотной кампании здесь начали готовиться еще в начале года. Выделено несколько колхозников-сакманщиков, отремонтированы помещения для молодняка, заготовлены минеральные и другие корма для овцематок и для молодняка. Особенно хорошо провели подготовку к окоту овец опытные чабаны-стахановцы гг. С. Чотчаев и А. Эркенов. За каждым из них закреплено с прошлого года по 200 голов овец, которые ими все до единой сохранены.

Заведующий животноводством колхоза тов. Хатувев недавно провел с колхозниками беседу о постановлении Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) „О мерах сохранения молодняка и увеличения поголовья скота в колхозах“.

ПОДАРКИ ОТПРАВЛЕНЫ НА ФРОНТ

Первая партия первомайских подарков от трудящихся Карачая бойцам Красной Армии доставлена на ж. д. станцию Джебута для отправки на фронт.

Значительное место занимают подарки трудящихся Микояншахара и Микояновского района, упакованные в 1800 посылах. Микояновцы послали бойцам 774 килограмма печенья, 714 литров вина, 345 пачек табаку, 82 килограмма сыра, около 1200 штук яиц, 22 килограмма хавы и сахара, 40 килограммов сала, 35 килограммов конфет, масло, колбасные изделия, орехи, а также много различных вещей и канцелярских принадлежностей.

Одним из первых сдали в городскую комиссию свои подарки для отправки фронтовикам коллективы Карторга, хлебокомбината, неполной средней школы, крайпрома. Вот, что послали, например, сотрудники Карторга: 30 индивидуальных посылок, приготовленных ими, содержат по бутылке вина, пачке табаку, килограмму печенья и конфет, вышитому носовому платку и полотенцу, конверту и писчую бумагу.

У ФИЗКУЛЬТУРНИКОВ „СПАРТАКА“

Большое внимание уделяет в этом году Карачаевский обком общества „Спартак“ подготовке оборонно-физкультурных кадров. Среди физкультурников промартеley будут подготовлены десятки истребителей танков, ворюшиловских пулеметчиков и стрелков, мотоциклистов и др. Искусством рукопашного боя и гранатометом в спортивных секциях овладеют около 100 молодых артельщиков.

Наибольшее количество молодежи будет вовлечено в работу оборонных секций в артелях Микояншахара и Кисловодска.

На физкультурные мероприятия и подготовку кадров в этом году обществу ассигнуется около 40 тысяч рублей.

и совхозах. Колхозники обещали работать еще лучше, чтобы еще крепче помочь Красной Армии в ее борьбе с гнусными фашистами, чтобы дать стране и фронту больше продуктов животноводства. Еще раз колхозникам было разъяснено также постановление правительства о дополнительной оплате труда за повышенную продуктивность животноводства.

В ряде сельскохозяйственных артелей Зеленчукского района имеются и серьезные недостатки. На фермах колхозов „Путь Ильича“, им. 22 годовщины РККА и им. Ворошилова расшатана трудовая дисциплина среди колхозников, уход за скотом отсутствует, ни один колхозник не закреплен за определенным участком работы. В артели „Путь Ильича“ (председатель Малсугенов) истощено 5 стельных коров, 10 овец и 3 быка-производителя, хотя грубые и концентрированных кормов здесь вдоволь. Заболевшие цесоткой коровы и овцы не изолированы от здорового скота; участковый зоотехник т. Французенко ничего не делает для того, чтобы устранить вопиющую безхозяйственность на фермах.

Колхоз им. 22 годовщины РККА (председатель Узденов) к окоту овец и отелу коров не подготовлен. Маточное поголовье находится в разрушенных помещениях, плохо кормится, не выделены и сакманщики. До сих пор еще не подготовлены люди взамен ушедших в Красную Армию животноводов. Все это привело к тому, что 15 овцематок abortировало, а из 32 родившихся ягнят 12 пало.

Такое же положение и в колхозе им. Ворошилова, где из 150 козмоток abortировало 70 и за месяц пало 100 овец рождения 1941 года.

Направляется вывод, что некоторые работники в Зеленчукском районе не проявили всей серьезности требований партии и правительства о сохранении поголовья скота и росте животноводства.

Х. Данашев,
инструктор обкома ВКП(б).

ШКОЛЬНИКИ СОБИРАЮТ ЛОМ МЕТАЛЛОВ

Школьники Малого Карачая активно помогают своим отцам и братьям громить на фронте заклятого врага. Огромное значение имеет сейчас сбор металлического лома. Ребята отлично сознают, что лом—это новые пушки, танки, снаряды для родной Красной Армии. Они собрали его 11 тонн.

Очень важную роль в военное время имеют и лекарственные растения, идущие на изготовление медикаментов для раненых бойцов. Их собрано 150 килограммов. С большим воодушевлением приняли школьники района участие в сборе теплых вещей и подарков для Красной Армии. Вещей они послали на 7240 рублей, подарков на 3 тысячи. Для госпиталей края ребята собрали много разной посуды. Более 170 носильных вещей и обуви послано ими для детей освобожденных от немцев районов.

Сейчас среди педагогов Малого Карачая начался сбор средств на постройку танковой колонны „Народный учитель“. Внесены первые 500 рублей.

ПРИГОРОДНОЕ ХОЗЯЙСТВО ШКОЛЫ ФЗО

При микояншахарской школе ФЗО организовано пригородное хозяйство, которое имеет 19 гектаров посевной площади. Большая часть земли будет засеяна картофелем, часть отводится под овощные культуры—свеклу, лук, огурцы, помидоры и т. д. 1 гектар засеивается ячменем.

На пригородном хозяйстве сейчас ведется вспашка земли. Весь урожай пойдет на снабжение школьной столовой.

Ответственный редактор
Н. Н. ВИСИЦКИЙ.